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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  

 

Αριθμός απόφασης: Ι3/ΠΣ71/27-05-2022 

 

ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΣΥΓΚΛΗΤΟΥ ΚΑΙ ΠΡΥΤΑΝΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  

 

Απόσπασμα Πρακτικών από τη συνεδρίαση του Πρυτανικού Συμβουλίου 

του Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας με αριθμό 71/27-05-2022 

Η συνεδρίαση πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή 27-05-2022 στις 14:00 μέσω τηλεδιάσκεψης μετά 

την έγγραφη πρόσκληση του Πρύτανη με αριθμό πρωτοκόλλου 5890/25-05-2022, η οποία επιδόθηκε 

στα μέλη του Πρυτανικού Συμβουλίου με ηλεκτρονικό ταχυδρομείο. 

Διαπιστώθηκε η νόμιμη απαρτία με την παρουσία όλων των μελών. 

Παρόντες Απόντες 

Θεοδουλίδης Θ. Πρύτανης   

Σαριαννίδης Ν. Αντιπρύτανης   

Μαρόπουλος Στ. Αντιπρύτανης   

Ιορδανίδης Γ. Αντιπρύτανης   

Σπύρτου Α. Αντιπρύτανης   

Λιάνα Μαρία 
Εκπρόσωπος διοικητικού 

προσωπικού 
  

Εκπρόσωποι φοιτητών δεν έχουν ακόμη οριστεί. 

 

Πρακτικά τήρησε η προϊσταμένη της Γραμματείας Συγκλήτου Δ. Βαβλιάρα. 

ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ - Ι. Γενικά θέματα 

3. Mνημόνιο Συνεργασίας του Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας με το Διαχειριστή Εθνικού 

Συστήματος Φυσικού Αερίου (ΔΕΣΦΑ) ΑΕ και το Εθνικό Κέντρο Έρευνας και Τεχνολογικής 

Ανάπτυξης/Ινστιτούτο Χημικών Διεργασιών και Ενεργειακών Πόρων (ΕΚΕΤΑ/ΙΔΕΠ) 

Ο Πρύτανης, εισάγει τα μέλη του Πρυτανικού Συμβουλίου στο θέμα αναφέροντας ότι πρόκειται για το 

Mνημόνιο Συνεργασίας του Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας με το Διαχειριστή Εθνικού Συστήματος 

Φυσικού Αερίου (ΔΕΣΦΑ) ΑΕ και το Εθνικό Κέντρο Έρευνας και Τεχνολογικής Ανάπτυξης/Ινστιτούτο 

Χημικών Διεργασιών και Ενεργειακών Πόρων (ΕΚΕΤΑ/ΙΔΕΠ) 

Ακολουθεί συζήτηση και το σώμα του Πρυτανικού Συμβουλίου, λαμβάνοντας υπόψη:  

1. Τις διατάξεις του Π.Δ. 92/2003 (Α’ 83/11-04-2003 - «Ίδρυση Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας»), 

2. Το Π.Δ. 72/2013 (Α’ 119/28-05-2013 - «Μετονομασία Τμήματος, συγχώνευση Τμήματος και 

ίδρυση−συγκρότηση και ανασυγκρότηση Σχολών στο Πανεπιστήμιο Δυτικής Μακεδονίας»), 

3. Τις διατάξεις του Κεφαλαίου Γ’ (άρθρα 13–22 - «ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΔΥΤΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ») του Ν. 

4610/2019 (Α’ 70/07-05-2019 - «Συνέργειες Πανεπιστημίων και Τ.Ε.Ι., πρόσβαση στην 

τριτοβάθμια εκπαίδευση, πειραματικά σχολεία, Γενικά Αρχεία του Κράτους και λοιπές διατάξεις»), 

4. Την απόφαση με αριθμό 137444/Ζ1/6-9-2019 του Υπουργού Παιδείας και Θρησκευμάτων 

(Υ.Ο.Δ.Δ. 709/9-9-2019 - «Διορισμός Πρύτανη και Τεσσάρων (4) Αντιπρυτάνεων του 

Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας»), 
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5. Την παράγραφο 2 του άρθρου 14 του Ν. 4485/2017 (Α’ 114/04-08-2017 - «Οργάνωση και λειτουργία 

της ανώτατης εκπαίδευσης, ρυθμίσεις για την έρευνα και άλλες διατάξεις»), 

6. Τις διατάξεις των ΦΕΚ Β΄4770/24-12-2019 («Ανάθεση αρμοδιοτήτων της Συγκλήτου στο 

Πρυτανικό Συμβούλιο του Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας») και Β΄1357/14-04-2020 

(«Μεταβίβαση πρόσθετων αρμοδιοτήτων της Συγκλήτου στο Πρυτανικό Συμβούλιο του 

Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας»), 

7. Τις διατάξεις της παραγράφου 15 του άρθρου 15 του Ν. 4485/2017 (Α’ 114/04-08-2017 -  

«Οργάνωση και λειτουργία της ανώτατης εκπαίδευσης, ρυθμίσεις για την έρευνα και άλλες 

διατάξεις»), 

8. Τις πρυτανικές πράξεις του Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας με αριθμό 911/07-10-2019 και 

912/07-10-2019 (Β΄3814/15-10-2019) για τον καθορισμό σειράς, με την οποία αναπληρώνουν 

οι Αντιπρυτάνεις τον Πρύτανη, και τον  τομέα ευθύνης και επιμέρους αρμοδιοτήτων του κάθε 

Αντιπρύτανη, 

9. Την εισήγηση του Τμήματος Δημοσίων και Διεθνών Σχέσεων , 

αποφασίζει ομόφωνα την υπογραφή Μνημονίου Συνεργασίας μεταξύ του Πανεπιστημίου Δυτικής 

Μακεδονίας με το Διαχειριστή Εθνικού Συστήματος Φυσικού Αερίου (ΔΕΣΦΑ) ΑΕ και το Εθνικό Κέντρο 

Έρευνας και Τεχνολογικής Ανάπτυξης/Ινστιτούτο Χημικών Διεργασιών και Ενεργειακών Πόρων 

(ΕΚΕΤΑ/ΙΔΕΠ), ως εξής: 

ΜΝΗΜΟΝΙΟ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ 

Μεταξύ  

του Διαχειριστή Εθνικού Συστήματος Φυσικού Αερίου (ΔΕΣΦΑ) ΑΕ 

και 

του Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας 

και  

του Εθνικού Κέντρου Έρευνας και Τεχνολογικής Ανάπτυξης/ Ινστιτούτου 

Χημικών Διεργασιών και Ενεργειακών Πόρων (ΕΚΕΤΑ/ΙΔΕΠ) 

για την υλοποίηση δράσεων σε θέματα τεχνικής εκπαίδευσης και κατάρτισης,  

έρευνας και επιχειρηματικότητας 

Στην Κοζάνη, σήμερα, 20/05/2020, οι παραπάνω συμβαλλόμενοι, όπως νόμιμα 

εκπροσωπούνται, 

Λαμβάνοντας υπόψη ότι : 
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• Ο ΔΕΣΦΑ αποτελεί φορέα με ηγετική θέση στον τομέα διαχείρισης του δικτύου μεταφοράς 

φυσικού αερίου στην Ελλάδα. Επιπλέον, ο ΔΕΣΦΑ αναπτύσσει και θα θέσει σύντομα σε 

λειτουργία Τεχνικό Εκπαιδευτικό και Ερευνητικό Κέντρο στη Νέα Μεσήμβρια Θεσσαλονίκης, 

με σκοπό την παροχή εξειδικευμένων τεχνικών γνώσεων σε θέματα δικτύων φυσικού αερίου.   

• Ο ΔΕΣΦΑ ως Εθνικός Διαχειριστής Συστήματος Μεταφοράς Φυσικού Αερίου έχει αναλάβει 

την υποχρέωση να αναπτύξει δύο εμβληματικές επενδύσεις με βάση το πρόσφατα εγκριθέν 

από τη ΡΑΕ Δεκαετές Πρόγραμμα Ανάπτυξης 2021-2030 (ΔΠΑ). Συγκεκριμένα, ο ΔΕΣΦΑ 

σκοπεύει να υλοποιήσει την επένδυση ύψους 150 εκατ. ευρώ για τον Αγωγό Υψηλής Πίεσης 

στη Δυτική Μακεδονία (με ημερομηνία έναρξης λειτουργίας τον Αύγουστο 2023), σε συνέχεια 

της στήριξης της πολιτικής απολιγνιτοποίησης της χώρας, που θα είναι σχεδιασμένος να 

δεχτεί και τη μεταφορά Υδρογόνου ως μίγμα με το φυσικό αέριο. Επίσης, ο ΔΕΣΦΑ σκοπεύει 

να υλοποιήσει την επένδυση ύψους 100 εκατ. Ευρώ για τον Αγωγό Υψηλής Πίεσης στην 

Πάτρα (με ημερομηνία έναρξης λειτουργίας τον Μάρτιο 2026).  

• Η υλοποίηση των παραπάνω επενδύσεων, πέρα από το όφελος στην τοπική οικονομία και 

εργασία, αναμένεται να συνδράμει στην ανάπτυξη δικτύων Μέσης και Χαμηλής Πίεσης 

Φυσικού Αερίου, για την τροφοδότηση των καταναλωτών με φυσικό αέριο, που θα αποτελέσει 

το μεταβατικό καύσιμο μετά την απολιγνιτοποίηση των εν λόγω περιοχών. 

• Η ανάπτυξη αυτή δικτύων Υψηλής, Μέσης και Χαμηλής Πίεσης φυσικού αερίου αναμένεται να αυξήσει 

τη ζήτηση για εξειδικευμένες τεχνικές δεξιότητες που σχετίζονται με τη λειτουργία και συντήρηση των 

δικτύων αυτών. 

• Το Πανεπιστήμιο Δυτικής Μακεδονίας αποτελεί τον κύριο επιστημονικό, εκπαιδευτικό και 

ερευνητικό φορέα της Περιφέρειας Δυτικής Μακεδονίας που δίνει έμφαση στην ποιότητα της 

εκπαίδευσης και στη διεθνώς αναγνωρισμένη έρευνα. Διακρίνεται για την εξωστρέφειά του, 

το υψηλού επιπέδου ερευνητικό του έργο και τις σημαντικές συνεργασίες του με ερευνητικούς 

φορείς και επιχειρήσεις της Ελλάδας και του εξωτερικού. Αποτελεί ένα Ανώτατο Εκπαιδευτικό 

Ίδρυμα που με προσήλωση στις αρχές της αειφορίας και της βιώσιμης ανάπτυξης μετατρέπει 

τη γνώση σε καινοτόμα προϊόντα και προωθεί την οικονομική ανάπτυξη και την αριστεία. 

• Το Πανεπιστήμιο Δυτικής Μακεδονίας αποτελεί στρατηγικό εταίρο του Προγράμματος της 

Δίκαιης Μεταλιγνιτικής Μετάβασης για τον εκσυγχρονισμό και την αναδιάρθρωση του 

παραγωγικού συστήματος της Δυτικής Μακεδονίας, με στροφή στην έρευνα και την 

καινοτομία. Μέσα από τις εμβληματικές δράσεις που έχουν προβλεφθεί, το Πανεπιστήμιο 

αποτελεί τον κεντρικό πυρήνα στην ανάπτυξη ενός ολοκληρωμένου οικοσυστήματος 

καινοτομίας, με εξειδίκευση στην καθαρή ενέργεια και στις περιβαλλοντικές τεχνολογίες. 

 

• Το Εθνικό Κέντρο Έρευνας και Τεχνολογικής Ανάπτυξης (ΕΚΕΤΑ)/Ινστιτούτο Χημικών 

Διεργασιών και Ενεργειακών Πόρων (ΕΚΕΤΑ/ΙΔΕΠ) είναι ένα από τα κορυφαία ερευνητικά 

κέντρα της Ελλάδας και της Ε.Ε. Ιδρύθηκε το 2000 (π.δ. 77/2000, ΦΕΚ Α/65/10.03.2000) ως 

Νομικό Πρόσωπο Ιδιωτικού Δικαίου και σήμερα εποπτεύεται από τη Γενική Γραμματεία 

Έρευνας και Καινοτομίας του Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων. Πραγματοποιεί 

ερευνητικά και αναπτυξιακά σχέδια (ενέργειας, περιβάλλοντος, πληροφορικής, μεταφορών 

και αγροτικής οικονομίας) με δημόσιους και ιδιωτικούς φορείς στην Περιφέρεια Δυτικής 

Μακεδονίας και αποτελεί στρατηγικό Εταίρο του Προγράμματος της Δίκαιης Μεταλιγνιτικής 

Μετάβασης. 



 

Σελίδα 4 από 7 
 

 

• Το Πανεπιστήμιο Δυτικής Μακεδονίας σε σύμπραξη με το Εθνικό Κέντρο Έρευνας και 

Τεχνολογικής Ανάπτυξης (ΕΚΕΤΑ) εκπόνησε μελέτη σκοπιμότητας, οργάνωσης και 

θεσμοθέτησης της εξειδικευμένης Ζώνης Καινοτομίας στη Δυτική Μακεδονία για Καθαρή 

Ενέργεια και Περιβαλλοντικές Τεχνολογίες κατά τα πρότυπα των διεθνών Innovation Zones.  

Αποφάσισαν να αποτυπώσουν, στο πλαίσιο των σκοπών τους όπως αυτοί εξειδικεύονται από 

τις αντίστοιχες ιδρυτικές τους πράξεις, την πρόθεσή τους για την υπογραφή του παρόντος, υπό 

τους παρακάτω ειδικότερους όρους και συμφωνίες : 

1. Σκοπός παρόντος Μνημονίου — Οργάνωση πλαισίου συνεργασίας 

Στην παρούσα συγκυρία ανάπτυξης και λειτουργίας του Τεχνικού Εκπαιδευτικού και 

Ερευνητικού Κέντρου του ΔΕΣΦΑ και στο πλαίσιο της Προτεραιότητας 4 του Προγράμματος 

Δίκαιης Μετάβασης (ΠΔΜ) αναφορικά με τη δίκαιη εργασιακή μετάβαση και ενδυνάμωση 

ανθρωπίνου κεφαλαίου σε θέματα που αφορούν στην επανακατάρτιση και επανεκπαίδευση 

εργαζομένων και ανέργων της Περιφέρειας Δυτικής Μακεδονίας σε δίκτυα φυσικού αερίου και 

νέων τεχνολογιών παραγωγής ενέργειας με μηδενικό περιβαλλοντικό αποτύπωμα 

(Προτεραιότητα 2: Ενεργειακή Μετάβαση-κλιματική ουδετερότητα) διαφαίνεται μια ιδιαίτερη 

ανάγκη συνεργασίας και συνεργειών του ΔΕΣΦΑ με ακαδημαϊκά και ερευνητικά ιδρύματα 

εγνωσμένου κύρους, όπως είναι το Πανεπιστήμιο Δυτικής Μακεδονίας και το ΕΚΕΤΑ/ΙΔΕΠ, για 

την από κοινού ανάληψη δράσεων και υπηρεσιών σε θέματα εκπαίδευσης, κατάρτισης, καθώς 

και ερευνητικού έργου και καινοτομίας. 

Συγκεκριμένα, προβλέπονται ενδεικτικά (και όχι περιοριστικά), οι ακόλουθες δράσεις στο 

πλαίσιο των οποίων διαγράφεται το παρόν πλαίσιο συνεργασίας μεταξύ των συμβαλλόμενων: 

1.1 Ερευνητικός Άξονας 

 

i. Συμπράξεις σε ερευνητικό επίπεδο στα θέματα πράσινης ενέργειας και βιώσιμης 

ανάπτυξης δικτύων όπως δράσεις έρευνας ανάπτυξης τεχνολογιών βιοαερίου / 

βιομεθανίου, παραγωγής υδρογόνου με ηλεκτρόλυση, με χρήση ηλεκτρικής ενέργειας 

από φωτοβολταϊκά. 

ii. Από κοινού υποβολή ερευνητικών προτάσεων. 

iii. Αξιοποίηση κατάλληλων χρηματοδοτικών εργαλείων. 

1.2 Εκπαιδευτικός Άξονας 

 

i. Συμμετοχή του Τεχνικού Εκπαιδευτικού Κέντρου του ΔΕΣΦΑ σε κοινά προγράμματα που 

θα καταρτίζονται από τον ΔΕΣΦΑ, το Πανεπιστήμιο Δυτικής Μακεδονίας και το 

ΕΚΕΤΑ/ΙΔΕΠ και θα παρέχονται μέσω του Κέντρου Επιμόρφωσης και Δια Βίου Μάθησης 

(ΚΕΔΙΒΙΜ) του Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας. 

ii. Δυνατότητα πρακτικής άσκησης και εκπόνησης πτυχιακών και μεταπτυχιακών εργασιών 

από τους προπτυχιακούς και μεταπτυχιακούς φοιτητές καθώς και διατριβών από τους 
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υποψήφιους διδάκτορες του Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας στο Τεχνικό 

Εκπαιδευτικό Κέντρο. 

iii. Συνεργασία για την πιστοποίηση εκροών από την υλοποίηση προγραμμάτων κατάρτισης 

που διεξάγονται είτε από κοινού είτε από κάθε φορέα ξεχωριστά. 

iv. Διεκδίκηση και αξιοποίηση χρηματοδοτικών εργαλείων για την υλοποίηση 

προγραμμάτων κατάρτισης στο πλαίσιο της διαδικασίας μετάβασης στην εποχή της 

απολιγνιτοποίησης. 

v. Ανάπτυξη εκπαιδευτικών και ερευνητικών δραστηριοτήτων για καινοτόμες ιδέες στην 

ενέργεια και γενικά σε αποδοτικές εφαρμογές που ανταποκρίνονται στους 

περιβαλλοντικούς στόχους. 

1.3 Cluster Επιχειρηματικότητας 

 

i. Διασύνδεση της ακαδημαϊκής κοινότητας με την αγορά εργασίας σε ειδικότητες που 

έχουν ζήτηση. 

ii. Διαμόρφωση κοινών επιχειρησιακών προγραμμάτων μεταξύ της επιστημονικής 

κοινότητας και του εξειδικευμένου προσωπικού του ΔΕΣΦΑ. 

iii. Δικτύωση μεταξύ επιστημονικής κοινότητας και επαγγελματιών στο τομέα του 

φυσικού αερίου. 

 

2. Μορφή συνεργασίας — Μέσα πραγμάτωσης του σκοπού 

 

2.1 Για την παρακολούθηση, τον συντονισμό και την εφαρμογή του παρόντος Μνημονίου 

συνεργασίας συστήνεται από τους συμβαλλόμενους όργανο με την ονομασία «Κοινή 

Ομάδα Εργασίας», το οποίο θα αποτελείται από έξι (6) μέλη συνολικά, με τη συμμετοχή 

δύο (2) μελών από/για κάθε συμβαλλόμενο φορέα. Αμέσως μετά την υπογραφή του 

Μνημονίου, κάθε συμβαλλόμενο μέρος πρέπει να κοινοποιήσει στους λοιπούς 

συμβαλλόμενους τα οριζόμενα από αυτόν κατά τα αμέσως αναφερθέντα μέλη της ως 

άνω Κοινής Ομάδας Εργασίας.  

2.2 Για την βέλτιστη υλοποίηση των στόχων του παρόντος Μνημονίου Συνεργασίας, 

προβλέπεται επίσης η αξιοποίηση των υποδομών των συμβαλλόμενων μερών και της 

τεχνογνωσίας αυτών, η συγκρότηση κοινών επιστημονικών επιτροπών, η από κοινού 

διοργάνωση συνεδρίων και επιμορφωτικών σεμιναρίων, καθώς και η συνεργασία με 

άλλα ιδρύματα και φορείς της ημεδαπής και της αλλοδαπής. Επιπρόσθετα, οι 

ερευνητικές δράσεις δύναται να αποτελέσουν αφετηρία υποβολής προτάσεων 

χρηματοδότησης από εθνικούς και ευρωπαϊκούς φορείς. Σε κάθε περίπτωση η 

συνεργασία και η συνεννόηση μεταξύ των συμβαλλόμενων μερών θα προωθείται με 

τρόπο που να συνάδει με τις υποχρεώσεις και αρμοδιότητες καθενός εξ αυτών καθώς 

και με τους καταστατικούς τους σκοπούς. 

 

3. Δημοσίευση αποτελεσμάτων έρευνας 
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Τα συμβαλλόμενα μέρη επιτρέπεται να δημοσιεύσουν τα αποτελέσματα της συνεργασίας τους, 

μέσω της κοινής συμμετοχής τους σε συνέδρια και επιστημονικά περιοδικά, καθώς και με τη 

διοργάνωση κοινών ενημερωτικών εκδηλώσεων και ημερίδων. 

4. Σχέσεις μεταξύ των μερών 

Τα συμβαλλόμενα μέρη παραμένουν ανεξάρτητες νομικές οντότητες. Το παρόν Μνημόνιο δεν 

μπορεί σε καμία περίπτωση να θεωρηθεί ότι δημιουργεί οποιαδήποτε σύμπραξη, συνεταιρισμό, 

επίσημο εταιρικό σχήμα ή άλλη νομική οντότητα ανάμεσα στα συμβαλλόμενα μέρη. 

Οποιαδήποτε χρήση της επωνυμίας των μερών, σχετιζόμενη με οποιονδήποτε τρόπο με τις 

δραστηριότητες που θα απορρέουν από το παρόν, οφείλει να υπόκειται στη προηγούμενη 

συγκατάθεση εκάστου μέρους. 

5. Διάρκεια 

Το παρόν Μνημόνιο τίθεται σε ισχύ με και από της υπογραφής του από τους εκπροσώπους των 

συμβαλλομένων μερών και θα εξακολουθεί να ισχύει για όσο χρόνο σχεδιάζονται και 

υλοποιούνται έργα και δράσεις συνεργασίας στους τομείς κοινού ενδιαφέροντος των 

συμβαλλόμενων, εκτός εάν κάποιο από τα συμβαλλόμενα μέρη αποφασίσει την μη συνέχιση 

της συνεργασίας με τα έτερα συμβαλλόμενα μέρη, σύμφωνα με τα οριζόμενα στον όρο 6 

κατωτέρω. 

6. Λήξη ισχύος του Μνημονίου 

Το παρόν Μνημόνιο παύει να ισχύει, εφόσον ένα από τα συμβαλλόμενα μέρη εναντιωθεί στη 

συνέχισή του γι' οιονδήποτε λόγο. Η εναντίωση αυτή εκφράζεται, οποτεδήποτε, με σχετική 

έγγραφη δήλωση, η οποία θα καθίσταται ενεργή και θα επιφέρει την παύση ισχύος του παρόντος 

μετά την παρέλευση τριάντα (30) ημερολογιακών ημερών από την κοινοποίηση της ανωτέρω 

έγγραφης δήλωσης στα έτερα συμβαλλόμενα μέρη. 

7. Προστασία των δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα 

Οι συμβαλλόμενοι φορείς δεσμεύονται να επεξεργάζονται τα πάσης φύσης δεδομένα 

προσωπικού χαρακτήρα κατά την εφαρμογή του παρόντος μνημονίου σύμφωνα με τις διατάξεις 

του Κανονισμού (ΕΕ) 2016/679 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 27ης 

Απριλίου 2016 για την προστασία των φυσικών προσώπων έναντι της επεξεργασίας των 

δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα και για την ελεύθερη κυκλοφορία των δεδομένων αυτών 

και την κατάργηση της οδηγίας 95/46/ΕΚ (Γενικού Κανονισμού για την Προστασία Δεδομένων) 

και του νόμου 4624/2019 (ΦΕΚ Α’ 137/29.8.2019). Οι αντίστοιχες ευθύνες των μερών για 

συμμόρφωση προς τις υποχρεώσεις που απορρέουν από τις ανωτέρω διατάξεις καθορίζονται 

με διαφανή τρόπο και διέπονται από γραπτή μεταξύ τους συμφωνία. 

8. Τροποποίηση 

Το παρόν Μνημόνιο τροποποιείται μόνον με έγγραφη συμφωνία των συμβαλλομένων μερών. 
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9. Νομική ισχύς παρόντος 

Το παρόν αποτελεί απλή καταγραφή των προθέσεων των συμβαλλόμενων μερών και δεν 

συνεπάγεται κανενός είδους οικονομική υποχρέωση ή δέσμευση μεταξύ των συμβαλλόμενων 

μερών, εκτός αν προβλέπεται σε ειδικότερη μεταξύ τους συμφωνία. Οι προθέσεις των 

συμβαλλομένων θα εξειδικεύονται κατά περίπτωση. Όπου απαιτηθούν ειδικότερες συμβάσεις, 

αυτές θα καταρτισθούν σύμφωνα με τις σχετικές διαδικαστικές προϋποθέσεις που ισχύουν για 

κάθε συμβαλλόμενο μέρος και θα αποτελούν Παράρτημα στο παρόν Μνημόνιο Συνεργασίας 

και αναπόσπαστο τμήμα αυτού. Με τις συμφωνίες αυτές θα ρυθμίζονται μεταξύ άλλων 

ειδικότερων και τα ζητήματα πνευματικής ιδιοκτησίας, όπως και ο τρόπος της δημοσιοποίησης 

των πορισμάτων των επιμέρους δράσεων. 

Το παρόν Μνημόνιο Συνεργασίας, αφού αναγνώσθηκε και βεβαιώθηκε το περιεχόμενό του, 

υπογράφεται από τους νόμιμους εκπροσώπους των συμβαλλομένων μερών σε τρία (3) όμοια 

πρωτότυπα ως ακολούθως: 

                                                     ΟΙ ΣΥΜΒΑΛΛΟΜΕΝΟΙ 

 

   Για το Πανεπιστήμιο Δυτικής 

Μακεδονίας 

 

                  

           Για το ΕΚΕΤΑ/ΙΔΕΠ 

 

 

Θεόδωρος Θεοδουλίδης 

Πρύτανης 

                Σπυρίδων Βουτετάκης 

                 Διευθυντής ΙΔΕΠ/ ΕΚΕΤΑ 

   

Για τον ΔΕΣΦΑ Α.Ε. 

 

Maria Rita Galli 

Ανώτατος Εκτελεστικός Διευθυντής 

 

Στη συνέχεια επειδή δεν υπάρχει άλλο θέμα, λύεται η συνεδρίαση του Πρυτανικού Συμβουλίου και 

υπογράφεται το πρακτικό ως ακολούθως: 

Επικυρώνεται το πρακτικό 

Κοζάνη, 27-05-2022 

Ο Πρύτανης 

 

 

Καθηγητής Θ. Θεοδουλίδης 

Η γραμματέας του Πρυτανικού Συμβουλίου 

 

 

Δ. Βαβλιάρα 
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